

不仅造假骗遗产还造假骗官

王亚丽靠认“干爹”结识官员 靠傍官员一路升迁

身份、年龄、履历、档案均涉嫌造假,石家庄团市委原副书记王亚丽因冒充别人女儿企图侵占他人遗产,而遭当事人举报,其造假身份被曝光。2月11日,快报对“石家庄团市委原副书记涉嫌身份造假”的相关情况,进行了报道。

紧接着,中组部新闻发言人证实,王亚丽被认定为“造假骗官”,中组部与中央巡视组、河北省有关方面一起对该案进行了查处,王已被免职,并移送司法机关。

被称作“一身是假”的王亚丽,是如何一路过关斩将,从一名普通的农村女子,一步步升迁至团市委副书记?当地相关部门在王亚丽升迁中是如何审核把关的,为何没有及时发现其身份及档案造假?

近日,记者再次赴当地对此进行深入调查。



制图 李荣荣

被举荐的后备干部

3月1日,石家庄下辖的辛集市市委书记张国亮说,若非时任石家庄市委常委、市委副书记的张振江举荐,他不会任命王亚丽为鹿泉市经济开发区党委书记。

张国亮回忆,2003年9月,张振江至少两次跟他说,王亚丽是个很有能力的后备干部,要找个机会重用。此前,2002年8月,王亚丽作为石家庄市委组织部下派的挂职干部,任鹿泉市开发区科技副主任。

张国亮称,他曾与市长一起去找张振江,希望说服他放弃推荐王亚丽,但张振江称也是受人之托,“推不掉”。最后折中的方案是让王亚丽任开发区党委书记,而非作为一把手的主任。

造假的干部履历

2003年9月,王亚丽被正式任命为鹿泉开发区党委书记,数月后,她的档案转至鹿泉市委组织部。

据张国亮回忆,当时鹿泉市委组织部发现王亚丽的档案很乱,年龄、工龄、党龄与履历不符。遂上报到张国亮,张让他们向石家庄市委组织部汇报,但后来不了了之。

记者自石家庄团市委获得的王亚丽任团市委副书记的简历表

显示:生于1978年,1990年成为河北省军区后勤部战士,1990年到1995年在中国人民解放军某医院做药剂师;后成为正定县武装部干部,转业后任石家庄市交通局稽征处人事科副科长;2001年10月任西柏坡纪念馆馆长助理,正科;2002年8月到鹿泉挂职开发区科技副主任,2003年9月任鹿泉市开发区党委书记,2007年4月调任石家庄团市委副书记,并当选石家庄市最年轻的市政协常委。

记者先后到正定县武装部、某部队医院及王亚丽提到的军队医院,均查无此人。“12岁成为一家大型军队医院的药剂师,这怎么可能……这样的履历怎么能通过各级组织部门的审核?”石家庄市政府一官员认为,因为市委领导的大力举荐,其他人为了顺应领导意思睁一只眼闭一只眼。

得到能人“干爹”帮助

在很长一段时间里,王亚丽的身份是商人王破盘的“干女儿”。

王破盘为石家庄市无极县无极镇正村人。刘日1985年至1993年任无极县委书记,为河北乃至全国的改革明星,大刀阔斧进行修路铺桥等建设。1990年前后,王破盘曾被无极县授予致富带头人称号,

并当选县政协副主席。其间,王破盘承接了大量政府工程。

1994年,王破盘看中了石家庄市交通局的一块地,而时任石家庄市交通局局长的王志峰正是无极人,且曾任无极县委书记。“在得到两个市领导的批示后,王破盘获得了这块地的开发权。”王破盘生前好友、金华综合停车服务中心常务副总韩志友称。也是这一时期,王破盘与时任新华区党委书记的张振江联系紧密。

石家庄市公安局一名副局长介绍,王志峰答应将王破盘的干女儿王亚丽调入市交通局做干部;作为回报,王破盘的金宝有限公司,要将王志峰之子王印江列为股东。

美元失窃案与“分手”

作为王破盘的干女儿,王亚丽很容易与王破盘身边的政要打成一片。但1997年发生的一件事,导致了王亚丽与王破盘后来的“分手”。

当时王破盘放在家中保险柜里的110万美元不翼而飞。王破盘报警后,新华区公安分局侦查后认为,与他住在一起的王亚丽有重大嫌疑。不料,立案数天后,王破盘提出撤案。

多年后,王破盘曾对韩志友说,110万美元是被王亚丽偷走;

他报警后,王亚丽威胁说,要是不撤案就告他强奸,他不得不撤案。

王破盘的女儿王翠棉后来了解到,王亚丽离开父亲后,投靠了王志峰。1998年,王志峰外逃后,王亚丽留在了交通局稽征处人事科副科长位置。

与一领导关联的升迁

离开王破盘和王志峰后,王亚丽依然与多名领导联系紧密。张振江是少有比较欣赏王亚丽的人,认为她干练、有能力。

对照张振江与王亚丽的履历,会发现,2001年8月至2007年,张的每一次升迁,总会伴着王亚丽的升迁,或获得新的机会。

2001年8月,张振江任石家庄市委常委、政法委书记,2001年10月王亚丽调任正处级单位西柏坡纪念馆馆长助理,级别正科。次年8月,王亚丽作为后备干部下派至鹿泉市经济开发区任科技副主任。

2003年2月,张振江任石家庄市委副书记,当年9月,王亚丽在鹿泉一年挂职期满,出任鹿泉市经济开发区党委书记。

2007年3月,张振江出任石家庄市人大副主任,而当年4月王亚丽则当选为石家庄团市委副书记。

争财产暴露假身份

如不是王翠棉坚持举报,王亚丽或许会顺着仕途走下去。

2008年8月8日,王破盘去世,留下了一座价值4.5亿的在建大厦。王亚丽自称王破盘的亲生女儿,是唯一遗产继承人。

王翠棉调查发现,1994年,父亲王破盘与一个叫“小丽”的女人同居,这个“小丽”正是王亚丽。

凭着王亚丽的身份证照片,王翠棉最终查到,王亚丽原名丁增欣,无极县西验村人,生于1969年9月1日,父亲丁小锅,母亲张英勤。

20年前际遇,命运改变

丁增欣的户籍档案显示,她曾就读无极中学,初二就退学了。此后跟着民间唢呐班子唱歌跳舞,直到1989年遇见王破盘。

1989年,47岁的王破盘修无极公路,丁小锅在工地上帮忙,与王破盘成为好友,遂将女儿丁增欣介绍给王破盘做干女儿……

“这样一个全身是假的女骗子却能仕途通达。这对组织部门,对地方领导,是一个莫大的讽刺。”3月1日,张国亮感慨,“说王亚丽是混进官场的三聚氰胺,很有道理,对干部的选拔教训太深。”据《新京报》

金基·月亮湾

月牙湖畔·新文化精致人生

· MOON HARBOUR ·

2010年大家已经坚信 月牙湖很吃香 之后呢?

最后压轴 精装04栋小高层&多层电梯洋房, 蓄势待发!

8552 8688 / 8699 光华门光华东街8号

建筑设计: 鼎辰设计 景观设计: HWA 安琦道尔 网址: www.kingjee.com 企划推广: 南京琅琊 营销代理: 弘基营销